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RADA POWIATU KARKONOSKIEGO 

VII KADENCJA 

 

PROTOKÓŁ 

z XXV SESJI   

Rady Powiatu Karkonoskiego 

 

 

która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 roku 

w Transgranicznym Centrum Zarządzania Kryzysowego 

w Starostwie Powiatowym w Jeleniej Górze 

 

 

Czas trwania posiedzenia 

od godz. 1000 do godz. 1334 

 

 

 

 

 

Przewodnicząca Rady 

Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak 
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Ad.1. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła  

XXV Sesję Rady Powiatu Karkonoskiego. Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy 

obecności, że w sesji uczestniczy 14. radnych, zatem rada posiada zdolność uchwałodawczą 

wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne 

i rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik 

nr 1. do niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak, przywitała radnych, Starostę         

i pozostałych Członków Zarządu oraz dyrektorów jednostek i wydziałów. 

  

Obsługę prawną sesji zapewniła radca prawny Angela Mruk-Nowak. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak, poinformowała o obowiązku 

stosowania przez Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze przepisów Rozporządzenia Ogólnego 

Parlamentu Europejskiego w sprawie Ochrony Osób Fizycznych i zwróciła się do radnych, aby 

w swoich wystąpieniach nie ujawniali danych osobowych osób, do których rozporządzenie ma 

zastosowanie. 

 

Ad.2. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że sesja została 

zwołana na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że                                 

w ustawowym terminie przekazany został radnym porządek obrad wraz z materiałami na sesję 

i zwróciła się do radnych z pytaniem, czy do przedstawionego porządku obrad są  wnioski lub 

uwagi. Brak wniosków i uwag. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.  

  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi powiatowej  

nr 2780 D. 

DRUK NR XXV/1/2025 

4. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Miastu Szklarska Poręba zadania polegającego 

na zarządzaniu drogą powiatową nr 2733D położoną w granicach Miasta Szklarska Po-

ręba. 

DRUK NR XXV/2/2025 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zwiększenia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastęp-

czych zawodowych, prowadzących rodzinny dom dziecka oraz rodzin zastępczych za-

wodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego na terenie Powiatu Karkono-

skiego. 

DRUK NR XXV/3/2025 

6. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIII/90/2025 Rady Powiatu Karkonoskiego 

z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Pań-

stwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. 
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 DRUK NR XXV/4/2025 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Mia-

stem Jelenia Góra a Powiatem Karkonoskim dotyczącym powierzenia prowadzenia i do-

finansowania Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności  

w Jeleniej Górze na rzecz mieszkańców Powiatu Karkonoskiego w 2025 r. 

      DRUK NR XXV/5/2025 

8. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Karkonoskiego na rok 2026. 

           DRUK NR XXV/6/2025 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Karkonoskiego na rok 2026. 

DRUK NR XXV/7/2025 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej powiatu karkono-

skiego na lata 2025-2034.   

DRUK NR XXV/8/2025 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu karkonoskiego na 2025 rok 

DRUK NR XXV/9/2025 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu karkonoskiego. 

DRUK NR XXV/10/2025 

13. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu powiatu karkonoskiego na 2026 rok. 

DRUK NR XXV/11/2025 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025. 

      DRUK NR XXV/12/2025 

15. Zatwierdzenie protokołu z XXII i  XXIII  Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego. 

16. Sprawozdanie  Starosty  Karkonoskiego  z  prac  Zarządu  w  okresie międzysesyjnym. 

17. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji z działalności  

           w okresie międzysesyjnym. 

18. Interpelacje i zapytania. 

19. Wnioski i oświadczenia radnych.  

20. Sprawy różne. 

21. Zamknięcie sesji. 

 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. do niniejszego protokołu.  

 

Ad.3. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 3. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie  ustalenia przebiegu 

istniejącej drogi powiatowej nr 2780 D. 

 

Zastępca Dyrektora Wydziału Dróg Powiatowych Jacek Jakubczak przedstawił projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji                

Artur Górnicki poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 
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Do obrad dołączył radny Jarosław Kotliński. Obecnych 15. radnych 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu 

istniejącej drogi powiatowej nr 2780 D. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 3. porządku obrad. 

 

Ad.4. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 4. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie  powierzenia Miastu 

Szklarska Poręba zadania polegającego na zarządzaniu drogą powiatową nr 2733D położoną     

w granicach Miasta Szklarska Poręba. 

 

Zastępca Dyrektora Wydziału Dróg Powiatowych Jacek Jakubczak przedstawił projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji                

Artur Górnicki poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta stwierdził, iż posiada obawy, że podobnie jak było z drogą                           

w Karpaczu, która nie została przekazana, a jest jedynie w zarządzie miasta już przez 

kilkanaście lat, droga w Szklarskiej Porębie również nie zostanie przekazana. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że droga w Karpaczu nie jest 

deptakiem, a jedynie deptakiem jest tylko jej fragment. Dodał, że nie można odcinkowo 

przekazać drogi, czyli wyłączyć z całego przebiegu drogi, gdyż takie są rozstrzygnięcia sądów 

administracyjnych. Był pomysł, aby zamienić się fragmentem drogi, jednak pojawiły się 

problemy własnościowe, które uniemożliwiają dokonanie takiej zamiany. W Szklarskiej 

Porębie jest inna sytuacja, gdyż jest pewien odcinek drogi, którą powiat wyremontował                    

i zamierza przekazać w całości do gminy.   
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W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia 

Miastu Szklarska Poręba zadania polegającego na zarządzaniu drogą powiatową nr 2733D 

położoną w granicach Miasta Szklarska Poręba. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 4. porządku obrad. 

 

Ad.5. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 5. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zwiększenia wysokości 

wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych, prowadzących rodzinny dom dziecka 

oraz rodzin zastępczych zawodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego na terenie 

Powiatu Karkonoskiego. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Ewelina Wójcik przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwiększenia wysokości 

wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych, prowadzących rodzinny dom dziecka 

oraz rodzin zastępczych zawodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego na terenie 

Powiatu Karkonoskiego. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 
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Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 5. porządku obrad. 

 

Ad.6. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 6. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę                                

Nr XIII/90/2025 Rady Powiatu Karkonoskiego z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie określenia 

zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Ewelina Wójcik przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/90/2025 

Rady Powiatu Karkonoskiego z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań 

finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych         

w 2025 r.  

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 6. porządku obrad. 

 

Ad.7. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 7. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem Jelenia Góra a Powiatem Karkonoskim dotyczącym 

powierzenia prowadzenia i dofinansowania Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania                 

o Niepełnosprawności w Jeleniej Górze na rzecz mieszkańców Powiatu Karkonoskiego                

w 2025 r. 
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Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Ewelina Wójcik przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem Jelenia Góra a Powiatem Karkonoskim dotyczącym 

powierzenia prowadzenia i dofinansowania Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania                   

o Niepełnosprawności w Jeleniej Górze na rzecz mieszkańców Powiatu Karkonoskiego                 

w 2025 r. 

  

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 7. porządku obrad. 

 

Ad.8. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 8. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu 

Karkonoskiego na rok 2026. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przedstawiła projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Zbigniew Piątek  poinformował, że opinia 

komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji                

Artur Górnicki poinformował, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 
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- Komisja Turystyki, Sportu i Promocji Powiatu – Przewodniczący Komisji Robert Zapora          

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu 

Karkonoskiego na rok 2026. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 8. porządku obrad. 

 

Ad.9. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 9. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały  w sprawie  przyjęcia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Karkonoskiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Piątek przedstawił projekt uchwały                            

i poinformował, że w imieniu komisji rekomenduje dołączenie do planu pracy komisji dwóch 

dodatkowych punktów dotyczących:  

- Kontrola w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Szklarskiej Porębie (II kwartał), 

- Kontrola Wydziału Dróg Powiatowych w zakresie inwestycji drogowych w Powiecie             

Karkonoskim (IV kwartał) i przyjęcie planu pracy komisji z autopoprawką. 

Radna Julia Maczek poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu na 

swoim posiedzeniu zgłosiła wniosek o rozszerzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej                       

o wskazane wcześniej punkty. 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki zwrócił się z pytaniem, jakiego okresu ma              

dotyczyć kontrola Wydziału Dróg Powiatowych. 

Radna Julia Maczek poinformowała, że komisja nie określiła okresu objętego planowaną           

kontrolą, uczyni to już sama komisja. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie wniosek 

Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu w sprawie zmiany planu pracy Komisji                

Rewizyjnej. 
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W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji                

Artur Górnicki poinformował, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Turystyki, Sportu i Promocji Powiatu – Przewodniczący Komisji  Robert Zapora 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Karkonoskiego na rok 2026. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 9. porządku obrad. 

 

Ad.10. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 10. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian wieloletniej 

prognozy finansowej powiatu karkonoskiego na lata 2025-2034.   

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 
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- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy 

finansowej powiatu karkonoskiego na lata 2025-2034.   

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  12 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    3 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 10. porządku obrad. 

 

Ad.11. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 11. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały  w sprawie zmian w budżecie 

powiatu karkonoskiego na 2025 rok. 

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek         

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji                

Artur Górnicki poinformował, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

Radny Jarosław Kotliński zwrócił uwagę, że podczas prezentacji projektu uchwały w punkcie 

dotyczącym Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Szklarskiej Porębie w zakresie odstąpienia od 

porozumienia ze Związkiem Narciarskim z uwagi na brak biegaczy. Zdaniem radnego, Zarząd 

Powiatu winien wpływać na dyrekcję szkoły, aby podjęto działania w kierunku zwiększenia 

naboru chętnych do szkoły w celu utrzymania sportowego charakteru szkoły. 
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Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski potwierdził stanowisko radnego, że szkoła posiada 

doskonałe warunki do kształcenia i przygotowania sportowego. Zwrócił uwagę, że problem           

z naborem do szkoły wynika z ogólnopolskiego problemu demograficznego oraz często błędów 

popełnianych przez rodziców dzieci, którzy zwalniają dzieci z zajęć wychowania fizycznego.  

 

Radna Agnieszka Lemiszewska poparła stanowiska wygłoszone przez radnych dodając, że jest 

to problem systemowy związany z demografią. Dodała również, że w latach siedemdziesiątych 

bardzo dobrze funkcjonowały kluby sportowe. Obecnie brak takich klubów z uwagi na brak 

chętnych dzieci. Niemniej jednak szkoły sportowe zarówno w Karpaczu i w Szklarskiej Porębie 

nieustannie prowadzą nabory na nowe dyscypliny sportowe.  

 

Członek Zarządu Powiatu Karkonoskiego Sławomir Celt zwrócił uwagę, że większość uczniów 

w szkołach sportowych to byli uczniowie z naszego powiatu i w niewielkim stopniu powiatów 

ościennych. Zdaniem radnego należy przywrócić tzw. masowe ligi sportowe.  

 

Radny Jarosław Kotliński stwierdził, że należy podkreślić, iż jest to problem szerszy niż 

powiatowy. Zwrócił uwagę, że niektórzy polscy sportowcy uczestniczą w zawodach na 

pożyczonym sprzęcie. Warto zatem zadbać, aby zakupić własny sprzęt sportowy np. boby do 

uprawiania sportów saneczkowych oraz podjąć działania w kierunku reaktywacji toru 

saneczkowego w Karpaczu. 

 

Radny Robert Zapora stwierdził, że omawiany problem wynika przede wszystkim                            

z ogólnopolskiego problemu demograficznego np. w Piechowicach w ubiegłym roku urodziło 

się tylko 12 dzieci. W gminie działa kilka klubów sportowych, wobec powyższego trudno jest 

utworzyć jakąkolwiek drużynę sportową. Niemniej jednak warto wesprzeć szkoły sportowe 

szczególnie w zakresie sportów zimowych.  

 

Radna Julia Maczek stwierdziła, że z uwagi na problemy demograficzne należy postawić na 

tzw. masowe uprawianie sportu wzorem lat ubiegłych np. cała szkoła może uczestniczyć              

w Biegu Piastów z podziałem na różne kategorie. Za udział w zawodach szkoła otrzymywała 

środki finansowe za które kupowane były narty. W ten sposób można sukcesywnie gromadzić 

sprzęt sportowy.  

 

Radna Danuta Krysińska poparła wcześniejsze wypowiedzi radnych i stwierdziła, że dzięki 

masowym imprezom sportowym bardzo dużo dzieci uczestniczyło w wielu wydarzeniach 

sportowych. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że Powiat Karkonoski jest 

najbardziej usportowionym powiatem w województwie dolnośląskim. Na terenie powiatu 

funkcjonuje Powiatowy Związek Sportowy, który posiada kilkunastoletnią tradycję oraz 

uprawnienia do organizowania zawodów szkolnych w imieniu powiatu. Powołany został 

również Powiatowy Zespół ds. sportu w skład którego wchodzą nauczyciele wychowania 

fizycznego, a także inne osoby, które wcześniej tworzyły stowarzyszenie. A zatem obecnie to 

powiat organizuje wszystkie zawody szkolne. 
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Radny Eugeniusz Kleśta biorąc pod uwagę wcześniejsze wypowiedzi radnych stwierdził, że 

Powiat Karkonoski posiada bardzo niski współczynnik dzietności.  

 

Członek Zarządu Powiatu Karkonoskiego Sławomir Celt podziękował wszystkim 

nauczycielom w powiecie, którzy propagują i uprawiają z dziećmi różnego rodzaju dyscypliny 

sportowe.   

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian             

w budżecie powiatu karkonoskiego na 2025 rok. 

  

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  12 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    3 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 11. porządku obrad. 

 

Ad.12. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 8. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej powiatu karkonoskiego. 

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały oraz odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej powiatu karkonoskiego, przedstawionej wraz z projektem uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej powiatu karkonoskiego. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 
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Wynik głosowania: 

za   -  12 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    3 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 12. porządku obrad. 

 

Ad.13. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 13. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie budżetu powiatu 

karkonoskiego na 2026 rok. 

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska odczytała projektu uchwały 

budżetowej, a także: 

- opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu 

Karkonoskiego projekcie uchwały budżetowej powiatu karkonoskiego na 2026 rok, 

- opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie możliwości sfinansowania deficytu 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej powiatu karkonoskiego na 2026 rok. 
 

Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie ostatecznej opinii komisji w sprawie budżetu 

powiatu karkonoskiego na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu Julia Maczek odczytała 

ostateczną opinię komisji w sprawie budżetu powiatu karkonoskiego na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zwrócił uwagę, że 

po przedstawieniu budżetu przez Skarbnika Powiatu można odnieść wrażenie, że dobre czasy 

dla samorządu mamy już za sobą. Porównując obecny projekt budżetu do budżetu na rok 2025 

zauważyć należy, że w zakresie dochodów majątkowych w roku 2025 poziom dochodów 

kształtował się na poziomie 73%, a w roku bieżącym jest to 87% udziału dochodów bieżących 

w całym budżecie. Dochody majątkowe w roku 2025 wynosiły 27% udziału w całości budżetu, 

a w tym roku tylko 13%. Zdaniem radnego spadek dochodów majątkowych jest drastyczny. 

Świadczy to o tym, że budżety w latach poprzednich były budowane w oparciu o środki, które 

były pozyskane za czasów rządu Mateusza Morawieckiego. W ubiegłym roku z „Polskiego 

Ładu” pochodziło 30 milionów zł. W obecnym roku środki zewnętrzne to tylko 8 milionów zł. 

W 2004 roku dochody majątkowe to 6.300.000 zł, w roku 2025 to 2.713.000 zł, a w roku 2026 

to „0” zł. To wskazuje na brak pozyskiwania przez powiat dodatkowych dochodów. Może to 

być przyczyną braku mocy sprawczych w powiecie lub brak środków w budżecie państwa.         

To świadczy, że z roku na rok dochody majątkowe powiatu spadają. W 2025 roku wydatki 

bieżące powiatu to 80%, a wydatki majątkowe to 30%. Natomiast w roku 2026 to 87% 

wydatków bieżących i 13% wydatków majątkowych, co stanowi spadek o prawie 50%. 
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Przedstawione dane jednoznacznie wskazują, że dopływ środków zewnętrznych jest coraz 

mniejszy. W zakresie dróg w planie na 2025 r. było ponad 50 milionów zł, co stanowiło 30% 

wydatków budżetowych. W planie na 2026 r. jest tylko 41.400.000 zł. Jest to tylko ok. 23% 

wydatków budżetowych. Stanowi to spadek o ok. 17,7% w stosunku do roku 2025. Oznacza to 

duży spadek wysokości środków na inwestycje drogowe. Również na letnie i zimowe 

utrzymanie dróg jest duży spadek w zakresie zabezpieczenia środków finansowych                           

o ok. 13,2%. Jest to zatem wyraźny spadek na zadania związane z utrzymaniem dróg 

powiatowych, które stanowią najważniejszy obszar działania powiatu w zakresie inwestycji.       

Z powyższego wynika niejasno określony sposób utrzymywania dróg powiatowych, aby 

właściwie eksploatować infrastrukturę drogową. Podkreślił, że powiat nie posiada jasno 

określonego planu utrzymania technicznego dróg powiatowych. Nie widać bowiem 

zwiększenia nakładów na utrzymanie własnej bazy i brygady do bieżącego utrzymania dróg. 

W dalszym ciągu nie wiadomo, czy powiat stawia na własne zasoby i będzie zamierzał 

doposażać własną bazę sprzętową, czy może zdecyduje się całkowicie utrzymywać 

infrastrukturę drogową przez podmioty zewnętrzne. Wydatki na administrację w ubiegłym roku 

to  ok. 22 miliony zł, zaś w roku 2026 to już ok. 25 miliony zł. Jest to wzrost o 16,9% w stosunku 

do roku 2025. Wynagrodzenia na administrację w roku 2025 wynosiły 15.500.000 zł, natomiast 

w roku 2026 jest to 17.900.000 zł, co stanowi wzrost o ponad 14%. Poddał pod wątpliwość 

potrzebę zakupu nowego samochodu dla Zarządu Powiatu za kwotę 230.000 zł. Ponadto 

zwrócił uwagę, że udział środków z Unii Europejskiej w budżecie powiatu stanowi jedynie 

1,15% udziału. W kontekście przedstawionych informacji poinformował, że Klub Radnych 

Prawo i Sprawiedliwość będzie głosował przeciw przyjęciu proponowanego budżetu powiatu 

na rok 2026.  

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski stwierdził, że podobnymi argumentami Klub 

radnych PiS krytykował budżet powiatu na 2025 rok podkreślając, że budżet nie jest 

proinwestycyjny. Zwrócił uwagę, że powiat w roku 2025 zrealizował 14 bardzo dużych 

inwestycji m.in.: przebudowa ul. 1 Maja w Szklarskiej Porębie, rondo w Łomnicy, most nad 

polderem zalewowym w Mysłakowicach, droga z Podgórzyna do Przesieki, droga                             

z Podgórzyna do Borowic i dalej do Sosnówki, droga w Sosnówce, droga w Komarnie, droga 

w Janowicach Wielkich, droga w Podgórzynie, droga z Jeleniej Góry do Łomnicy, droga                

z Dziwiszowa do Płoszczyny, droga w Czernicy, remont Domu Dziecka, dodatkowe rondo przy 

Galerii Handlowej w Miłkowie na które powiat nie wydał żadnych środków ze swojego 

budżetu. Zwrócił uwagę, że na koniec roku 2026 z pewnością również będzie mógł 

poinformować o zrealizowaniu podobnej ilości inwestycji. Dochody powiatu to ponad                

164 miliony zł, jest to zatem potężna kwota zabezpieczona na rok 2026. Deficyt budżetowy 

wynosi jedynie 10 milionów zł. Zadłużenie powiatu na koniec 2026 r. będzie wynosiło tylko 

14.900.000 zł. Oznacza to, że powiat posiada zdolności finansowe do realizacji szeregu zadań 

inwestycyjnych. Na zadania związane z modernizacją i utrzymaniem dróg zabezpieczono 

41.402.000 zł. Jest to również bardzo duża ilość środków finansowych. Dodał, że powiat zlecił 

opracowanie szeregu dokumentacji projektowych kolejnych inwestycji na terenie powiatu          

np. opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na przebudowę mostu w Trzcińsku, 

przebudowę mostu w Łomicy, przebudowę mostu w Karpnikach, przebudowę mostu                       

w Podgórzynie, przebudowę mostu nad rzeką Bóbr w Siedlęcinie. Powiat zaplanował także 



15 

 

szereg działań związanych z poprawą bezpieczeństwa na drogach powiatowych m.in. budowa 

bezpiecznych przejść dla pieszych i progów zwalniających. Dodał, że należy zwrócić uwagę na 

szereg projektów prospołecznych na terenie powiatu związanych z Domami Pomocy 

Społecznej, Powiatową Komunikacją Karkonoską, Karkonoskim programem „Door to Door” 

poprzez zakup nowego samochodu do obsługi tego programu, zakup samochodów dla rodzin 

zastępczych. W imieniu Zarządu Powiatu podziękował Skarbnikowi Powiatu za pracę nad 

utworzeniem budżetu powiatu na rok 2026, który otrzymał pozytywną opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Dodał, że samochód, który obsługuje Zarząd Powiatu jest również do 

dyspozycji wszystkich pracowników starostwa. Obecny samochód ma przebieg                               

ok. 400.000 km i posiada orzeczenie rzeczoznawcy, że wymaga dużych nakładów, stąd decyzja 

w sprawie zakupu nowego samochodu. Zdaniem Starosty budżet powiatu również winien 

obejmować wzrost wynagrodzeń dla pracowników starostwa. Ponadto zwrócił uwagę, że 

obecny rząd przeznaczył bardzo duże środki na poprawę bezpieczeństwa państwa i obronę 

cywilną. W ocenie Zarządu Powiatu budżet powiatu na 2026 rok jest bardzo dobrym budżetem 

i budżetem w pełni zrównoważonym.  

 

Radny Eugeniusz Kleśta ad vocem wystąpienia Starosty stwierdził, że zgadza się ze Starostą       

w wielu podnoszonych kwestiach m.in. z tym, że w powiecie przeprowadzono bardzo wiele 

inwestycji, jednak Starosta nie wspomina, że to wszystko było możliwe dzięki wcześniej 

pozyskanym rządowym środkom zewnętrznym z lat ubiegłych. Dodał, że w swoim wystąpieniu 

na temat budżetu przedstawił pewną tendencję w zakresie środków finansowych,                                

a w szczególności w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych. Poinformował, że                    

w imieniu klubu zgłasza poprawkę do budżetu polegającą na wpisaniu w wydatkach budżetu, 

dział 600 rozdział 60014 paragraf 6050 poz. 10 kwota 150.000 zł wykonanie dokumentacji 

projektowo kosztorysowej na dokończenie drogi 2735D Janowice Wielkie, Trzcińsko, 

Karpniki. Wpisanie w dochodach budżetu dział 700 rozdział 70005 paragraf 0770 zwiększenie 

o 150.000 zł z tytułu sprzedaży nieruchomości po DWD w Szklarskiej Porębie. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski ad vocem wystąpienia radnego, podziękował za 

uwagi radnego i dodał, że w latach 2024, 2023, 2022 również było dużo inwestycji 

infrastrukturalnych. Zwrócił uwagę, że obecnie powiat realizuje bardzo wiele inwestycji nie 

pozbywając się przy tym majątku, co również jest istotne.  

 

Radna Julia Maczek w odniesieniu do wypowiedzi radnego Eugeniusza Kleśty w sprawie drogi 

Barcinek – Kromnów zwróciła uwagę, że droga ta nie posiada ani skrajni, ani pobocza                     

i przejścia dla pieszych. Dodała, że jest to główna droga w całej Gminie Stara Kamienica, która 

jest bardzo niebezpieczna i wyraża zadowolenie, że projekt budżetu uwzględnia jej remont. 

 

Radny Jarosław Kotliński wyraził zadowolenie, że projekt budżetu uwzględnia budowę ronda 

w Kowarach, które jest niezbędne przede wszystkim dla powiatu.  

 

Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił uwagę radnej Julii Maczek, że nie składał wniosku                         

o wykreślenie jakiejkolwiek inwestycji, albowiem każda droga jest ważna i jest za remontem 

drogi zgłaszanej przez radną.  
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Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski ad vocem wystąpienia radnego Jarosława 

Kotlińskiego stwierdził, że powiat dąży do zrealizowania wszystkich zadań wpisanych do 

budżetu. Jest przekonany, że budowa ronda w Kowarach zmaterializuje się w roku 2026.  

 

Radna Danuta Krysińska stwierdziła, iż ma nadzieję, że niebawem razem z radną Julią Maczek 

będą wyrażać zadowolenie z realizacji zadania wskazanego przez radną. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak ogłosiła 15 minutową przerwę. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak ogłosiła koniec przerwy i poddała 

pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia poprawki do budżetu polegającą na 

wpisaniu w wydatkach budżetu, dział 600 rozdział 60014 paragraf 6050 poz. 10 kwota 150.000 

zł wykonanie dokumentacji projektowo kosztorysowej na dokończenie drogi 2735D Janowice 

Wielkie, Trzcińsko, Karpniki. Wpisanie w dochodach budżetu dział 700 rozdział 70005 

paragraf 0770 zwiększenie o 150.000 zł z tytułu sprzedaży nieruchomości po DWD                        

w Szklarskiej Porębie. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -    3 osoby, 

przeciw  -    8 osób,  

wstrzymały się -    4 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że wniosek został odrzucony. 

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki poinformował, że w głosowaniu nad wnioskiem 

wstrzymał się od głosu, gdyż przedmiotowa droga ujęta jest w szkodach popowodziowych. 

Została już oszacowana wartość szkód na kwotę ponad 4.100.000 zł. Remont drogi zostanie 

zrealizowany po uzyskaniu przez powiat rządowych środków przeznaczonych na ten cel.      

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu 

powiatu karkonoskiego na 2026 rok. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  12 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    3 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  
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Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 13. porządku obrad. 

 

Ad.14. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 14. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 14. porządku obrad. 

 

Ad.15. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji      punktu 

15. porządku obrad, dotyczącego zatwierdzenia protokołu z XXII i XXIII sesji Rady Powiatu 

Karkonoskiego. 

 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy są wnioski formalne do protokołu             

z XII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego. Wobec braku wniosków poddała pod głosowanie 

przedstawiony protokół. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 
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Wynik głosowania: 

za   -  13 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    2 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z XII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego został 

przyjęty. Protokół z XII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego stanowi załącznik nr 15 do 

niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy są wnioski formalne do protokołu             

z XIII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego. Wobec braku wniosków poddała pod głosowanie 

przedstawiony protokół. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  13 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    2 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z XIII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego został 

przyjęty. Protokół z XIII Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego stanowi załącznik nr 16 do 

niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 15. porządku obrad.  

 

Ad.16. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego  przystąpiła do realizacji punktu 16. porządku 

obrad, dotyczącego sprawozdania Starosty Karkonoskiego z prac Zarządu Powiatu 

Karkonoskiego w okresie międzysesyjnym.  

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu 

Powiatu Karkonoskiego w okresie międzysesyjnym. Uzupełniając sprawozdanie 

poinformował, że: 

 

- w dniu 05.12.2025 r. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Sportu, 

- w dniu 11.12.2025 r. uczestniczył w spotkaniu z Dziekanem Uniwersytetu Ekonomicznego     

w Jeleniej Górze, 

- w dniu 15.12.2025 r. w Starostwie Powiatowym w Jeleniej Górze podpisana została umowa 

dotycząca przebudowy boiska w Piechowicach, 

- w dniu 19.12.2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu 

Karkonoskiego. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała o możliwości 

zadawania pytań do przedstawionego przez Starostę sprawozdania.  

 



19 

 

Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił się z pytaniem dotyczącym nienależytego zimowego 

utrzymania dróg w Janowicach Wielkich. 

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki poinformował, że umowa na zimowe utrzymanie 

dróg w Janowicach Wielkich jest już zawarta. Poprosił o wskazanie daty nienależytego 

utrzymania dróg w tejże gminie, aby sprawdzić, czy usługa była świadczona prawidłowo. 

 

Radny Jarosław Kotliński poprosił o informację na temat możliwości budowania schronów         

w ramach działań w zakresie bezpieczeństwa. Czy powiat będzie występował o środki 

finansowe w celu budowania schronów. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że o środki na budowę schronów 

mogą występować gminy. Powiat również może występować o te środki, ale tylko                            

w porozumieniu z gminami. Ponadto schrony będą z pewnością lokalizowane w dużych 

skupiskach ludzkich.  

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki poinformował, że do czasu wyboru wykonawcy 

na świadczenie usługi zimowego utrzymania dróg, usługę tą realizował inny podmiot w ramach 

tzw. zlecenia jednostkowego.  

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego zamknęła pkt 16. porządku obrad. 

Sprawozdanie Starosty Karkonoskiego stanowi załącznik nr 17. do niniejszego protokołu. 

 

Ad.17. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

17. porządku obrad, dotyczącego sprawozdania Przewodniczącej Rady oraz przewodniczących 

komisji z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym wykonywała czynności związane z przygotowaniem obecnej sesji rady,             

a następnie poprosiła przewodniczących komisji o sprawozdania z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

 

- Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Zbigniew Piątek poinformował, że komisja 

podjęła kontrolę w związku ze złożonym w tejże sprawie wnioskiem przez Przewodniczącego 

Klub Radnych PiS,  

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Lemiszewska 

poinformowała, że komisja nie obradowała w okresie międzysesyjnym, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że komisja odbyła dwa posiedzenia na którym były omawiane tematy na 

dzisiejszą sesję, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

Komisja odbyła jedno posiedzenia na którym były omawiane tematy na dzisiejszą sesję, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Przewodniczący Komisji Artur 

Górnicki poinformował, że Komisja odbyła jedno posiedzenie na którym były omawiane 

tematy na dzisiejszą sesję.  
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 - Komisja Turystyki, Sportu i Promocji Powiatu – Przewodniczący Komisji Robert Zapora 

poinformował, że komisja odbyła jedno posiedzenie na którym były omawiane tematy na 

dzisiejszą sesję.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała o możliwości 

zadawania pytań do przedstawionych sprawozdań Przewodniczącej Rady Powiatu oraz 

Przewodniczących Komisji. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

zamknęła pkt 17. porządku obrad. 

 

Ad.18. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

18. porządku obrad – Interpelacja i zapytania.  

 

Radna Julia Maczek poinformowała, że składa zapytanie w sprawie udzielenia informacji 

dotyczących realizowanych inwestycji drogowych przez Powiat Karkonoski oraz inwestycji 

finansowanych ze środków powiatu na terenie poszczególnych gmin powiatu w okresie 

ostatnich 10 lat. 

 

Radna Danuta Krysińska poinformowała, że składa zapytania w sprawie progów zwalniających 

i możliwości utworzenia przejścia dla pieszych oraz montażu lustra przy wyjeździe.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że składa 

zapytanie w sprawie odcinka drogi Podgórzyn – Przesieka dotyczące odwodnienia drogi na 

wysokości stacji paliw. 

 

Radny Artur Górnicki zwrócił się z prośbą o większą staranność firm świadczących usługi 

zimowego utrzymania dróg na terenie powiatu. 

 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła        

pkt 18. porządku obrad. 

 

Ad.19. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

19. porządku obrad – Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak 

zamknęła pkt 19. porządku obrad. 

 

Ad.20. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji            

punktu 20. porządku obrad – Sprawy różne. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że o zabranie głosu w sprawach różnych wniosek złożyli 

Pan Marcin Bustowski oraz Pan Jacek Kstrzewa. Oddała głos wnioskodawcom. 

 

Marcin Bustowski zwrócił się z pytaniem, dlaczego tak późno ogłoszono postępowania 

przetargowe na usługę zimowego utrzymania dróg w powiecie karkonoskim. W dalszej części 
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poinformował o toczących się postępowaniach wyjaśniających w Prokuraturze oraz braku 

udzielenia przez powiat odpowiedzi na zapytania złożone w trybie ustawy o dostępie do 

informacji publicznej. 

 

 

Jacek Kostrzewa poinformował o domniemanych nieprawidłowościach związanych                        

z realizacją inwestycji drogowych na terenie powiatu karkonoskiego. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski zaprosił radnych na Koncert Noworoczny, który 

odbędzie się w Teatrze w Jeleniej Górze w dniu 11.01.2025 r. oraz na spotkanie z rodzinami 

zastępczymi, które odbędzie się w dniu 15.01.2025 r. w Hotelu Mercure w Jeleniej Górze.  

 

Radny Zbigniew Piątek poinformował, że  w dniu 18.12.2025 r. zwrócił się do Starosty                   

o informację z Prokuratury w sprawie zawiadomienia z dnia 29.09.2025 r. o podjętych przez 

Prokuraturę działaniach.  

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że odpowiedź w tej sprawie została 

już radnemu przekazana.  

 

Radny Eugeniusz Kleśta w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwość złożył Życzenia 

Noworoczne. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że najbliższa  

sesja odbędzie się pod koniec stycznia 2026 r. oraz złożyła radnym i wszystkim mieszkańcom 

powiatu Życzenia Noworoczne. 

 

Ad.21. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak zamknęła XXV Sesję Rady 

Powiatu Karkonoskiego o godzinie 1334. 

 
Protokołował: 

Krzysztof Woźniak 

 

Przewodnicząca Rady 

      Kinga Nowak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


